
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA CENTRO DE EDUCAÇÃOPROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICASPÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR – PPGAES

ATA DA TERCEIRA (3ª), REUNIÃO ORDINÁRIA, ANO DE 2023, DO COLEGIADODO PROGRAMA DE PÓS - GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO EAVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR, REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2023

Aos nove (09) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três (2023), às 10h, reuniu-se, ordinariamente, o Colegiado do Programa de Pós - Graduação em PolíticasPúblicas, Gestão e Avaliação da Educação Superior – PPGAES do Centro de Educaçãoda Universidade Federal da Paraíba – Campus I – João Pessoa, na Sala de Reuniõesdo CE/UFPB. A reunião foi presidida pelo Prof. Dr. Mariano Castro Neto, coordenadordo PPGAES, e secretariada pelo servidor, José Anchieta Bezerra de Melo, emsubstituição a Rosilene Ribeiro. Atendendo à convocação, compareceram à reunião:Mariano Castro, coordenador do PPGAES, Ana Paula Furtado Soares Pontes, vice-coordenadora do Programa, José Jassuípe da Silva Morais, Alexandre Macedo Pereira,Mariana Lins de Oliveira, Maria da Salete Barboza de Farias, Paulo Fernando de MouraBezerra Cavalcanti Filho, Hirla Amorim, representante discente, Rosilene Ribeiro, RaquelPereira de Lima, e José Anchieta Bezerra de Melo, representante dos servidores técnico-administrativos. O Prof. Mariano Castro Neto, coordenador do PPGAES, cumprimentouos presentes, e deu início aos trabalhos com os informes: Anunciou novosrepresentantes discentes, Ricardo Madeira Cataldi, titular e Hirla Carla Lima Amorim,suplente. Aproveitou ainda para agradecer aos estudantes José Rômulo e Maria Helenapela contribuição no período em que exerceram a representação discente. A ProfaSalete informou que foi publicada a portaria da comissão de recredenciamento docentee que ela, Mariana e Luciana já adiantaram os trabalhos e que a chamada será internaserá para professor permanente e colaborador, com um único formulário contendo asduas opções. As vagas ainda serão definidas e levarão em consideração a orientaçãoe não a defesa, observando as exigências da Capes e Sucupira. Nessa discussão, aProfa. Mariana observou que se deve exigir que os discentes só podem defender coma submissão de artigo em periódico. A Profa. Ana Paula falou das oficinas de suporteaos alunos,sobre temáticas como lattes, plataforma brasil, escrita acadêmica, ABNT, eplágio. O final do do primeiro ciclo será na próxima sexta-feira, com transmissão peloyoutube, e certificação. Segundo ela, as inscrições estão sendo realizadas por e-mail.Estão sendo organizadas o segundo ciclo com foco em produção acadêmica. O Prof.Alexandre falou da resolução sobre PTT, da produção de minuta, e dos esforços daProfa. Alexandra do IFPB, discutindo o PTT na vida dos alunos. Observou que estãotrabalhando inclusive nos feriados. O Prof. Mariano falou que há ummovimento nacionalem torno do conceito de ‘produto’, e apontou a necessidade de discussão desse temanos fóruns. e que o Colegiado deve discutir, avaliar e aprovar essa questão. O Prof.Jassuipe falou da internacionalização do ensino superior. Profa. Angelúcia, relação coma França. Evento Brasil-França. Fazer via youtube. 14 de setembro de 2023.Prof.Mariano, lembrou questões relativas ao DINTER e MINTER, e deu parabéns ao Prof.



José Jassuipe. Foi discutida a organização do Encontro de egressos para o dia 06 dejunho. Uma demanda do sindicato, surgida na oficina é a de preparar o aluno paraingressar no Programa. A Profa. Ana Paula informou que o sindicato dos servidores vaidivulgar o informe para todo o estado, para que qualquer curso seja relacionado aoPPGAES. Outro ponto foi a prova de proficiência, para que as oficinas da progep tenhamfoco na interpretação com vistas a seleção do PPGAES. Mariano consulta o Colegiadoe antecipa demandas da secretaria, que foram aprovadas por unanimidade. Para melhoranálise, o Processo de Marcio klever foi retirado de pauta a pedido do parecerista. AProfa. Salete informa falecimento da mãe da aluna Quezia. O Prof. Mariano faz aMariano leitura do relatório justifica ausência professsora Graça. A Profa. Ana Paulaapresenta análise do relatório PPGAES na sucupira, com exposição de slides eavaliação Capes. A Profa. Rhoberta deixa a Comissão de autoavaliação, onde exerciaa presidência, sendo substituída pelo Prof. Mariano Castro. Por fim, o Prof. PauloFernando faz uma fala sobre o planejamento estratégico. Em síntese, crítica aconcentração de trabalho nas mãos do coordenador e discute a necessidade de sealinhar objetivos profissionais e pessoais. Analisa o esforço para criação do doutorado;a formação da classe dirigente do ensino superior e a importância de participar do PDIdas instituições parceiras do PPGAES.Tratou de noções de planejamento e a questãodo doutorado. Apresentou proposta de montar um curso de capacitação emplanejamento para docentes e técnicos. Jassuipe tratou da questão da participação eenvolvimento dos docentes e ressaltou que a fala de paulo é necessária. A Profa. Saleteparabenizou a todos os segmentos presentes, e lembrou queo Prof. Paulo é um dosfundadores do PPGAES. Falou do afeto construído socialmente. Profa. Ana Paulaagradeceu a colaboração do Prof. Paulo elogiou o seu trabalho e reforçou que, “ondetodos trabalham, todos trabalham menos”. Prof. Alexandre falou da capacidade deentender o planejamento bem feito e autoformação necessária. Após esse momento,foi criada a Comissão de autoavaliação com os seguintes membros: Prof. Paulo, Prof.Mariano Castro, Prof. Alexandre, Prof. José Jassuípe, Profa. Ana Paula Pontes,representante discente Hirla Amorim, representante dos servidores, José AnchietaMelo. A composição da comissão foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendoa tratar, encerrou-se a reunião, da qual eu, José Anchieta Bezerra de Melo, lavrei apresente Ata, certificando a presença dos acadêmicos, discentes e técnicos acimacitados, caso seja inviável a assinatura eletrônica dos mesmos neste documento. JoãoPessoa, 09/05//2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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